



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ

Βουλευτής Αχαΐας - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΜΜΕΛΕΓΟΝΩΝ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 20951
Ημερομ. Καταθέσεως: 29 ΙΟΥΛ. 2011

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό:

- Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων

Θέμα: «Επιαναδημοπράτηση έργων με το σύστημα της απόλυτης μειοδοσίας»

Την επιαναδημοπράτηση των δημοσίων έργων με το σύστημα της απόλυτης μειοδοσίας, όσων έχουν δημοπρατηθεί με το σύστημα των αναθέσεων, ζητούν οι εργολήπτες της Πάτρας.

Σε επιστολή τους προς τους Γεν. Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου, Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας Δήμαρχο Αιγιάλειας, Δήμαρχο Καλαβρύτων και τη Δ/ση Δημοσίων Έργων Δυτικής Ελλάδας κάνουν λόγο για «αδιαφάνεια» στο σύστημα δημοπράτησης των δημοσίων έργων, ενώ τονίζουν πως ο κλάδος τους που ήδη έχει υποστεί πτώση σε ποσοστό της τάξεως του 80% δέχεται ένα ακόμα «πλήγμα». Ο πρόεδρος του Συλλόγου Γρηγόρης Γιαννακόπουλος και η γραμματέας Φωτεινή Μπουσίου στην επιστολή τους αναφέρουν τα εξής:

«Οι Εργολήπτες της Πάτρας, δια μέσου του Συλλόγου τους - όπως και το Περιφερειακό τμήμα του ΣΑΤΕ προσφάτως-καταγγέλλουν την κατά συρροή εφαρμογή Δημοπράτησης Έργων με το σύστημα «Μελέτη - Κατασκευή» χρησιμοποιώντας καθ' υπερβολή την ερμηνεία των ειδικών όρων και προκαλούν πλήρη αδιαφάνεια για έργα που δεν απαιτούν ούτε ιδιαίτερες γνώσεις, αλλά ούτε εξειδικευμένο προσωπικό και μηχανήματα και που έχουν σκοπό την εξυπηρέτηση συγκεκριμένων εταιρειών. Για το λόγο αυτό απαιτεί την επιαναδημοπράτηση τους με το πιο διαφανές - όσο και συμφέρον για τους πολίτες - σύστημα της απόλυτης Μειοδοσίας».

Παράλληλα, υπενθυμίζουν ότι «οι τοπικοί εργολήπτες έμμεσα αποκλείονται από το να συμμετάσχουν στα έργα της περιοχής μας με αυτής της μορφής τις δημοπρασίες αφού είναι γνωστό πως οι επιτροπές αξιολόγησης επηρεάζονται από τα γνωστά επιχειρηματικά λόμπι...».

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- Προτίθεσθε να επιαναφέρετε το σύστημα της απόλυτης μειοδοσίας και να επιαναδημοπρατηθούν τα έργα που έχουν δημοπρατηθεί με το σύστημα των αναθέσεων;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Νίκος Ι. Νικολόπουλος